德 技 师 学 际 行 践 行 勤 俭

节

约

常德交警直属二大队着力提升服务质量

法治常德

"双清"创建优作风 打造优质服务"窗口"

本报讯 (曹双春 张景)"同志您好 请问您需要办理什么业务?"在常德交警 直属二大队交通违法处罚窗口,一位年 轻的工作人员面带微笑问前来办事的群 众。连日来,直属二大队以创建"清廉交 警示范中队""清廉交警示范窗口"为抓 手,多措并举打造群众满意的交管服务 "窗口"

今年以来,该大队深入推进"坚持政 治建警、全面从严治警"教育整顿工作。 从基层基础入手, 打造优质的办公服务 环境,始终保持室内干净整洁,各种表、 簿、册、本摆放整齐有序。同时完善排号 叫号系统、驾驶人自助体检一体机实现 预约服务等业务办理设备设施,新增设 1个异地交通违法处罚窗口,设立了群 众休息座椅和纸、笔等便民物品。从坚持 政治建警加强政治理论学习、观看《警 钟》等警示教育片入手,增强窗口工作人



员宗旨意识,营造风清气正的警营氛围。 从规范业务办理入手, 落实政务警务公 开,做到规章制度上墙、办事流程上墙、 处罚依据、处罚标准上墙。从改进工作作

风入手,杜绝窗口人员办事"冷、硬、横 推"的不良态度及接受当事人"请吃、请 喝""索、拿、卡、要"、办"人情案""关系 案"等不廉洁行为。在交通违法处罚窗口 开展"每月一星"评选活动,营造"比、学、 赶、帮、超"的良好氛围。从坚持科技创新 引领入手,大力推广"湖南公安服务平 台"及交管"12123"APP的应用,实现公 安交管业务"线上办""在家办""掌上办" "指端办"的服务效能,做到能一次办结 的决不让群众跑第二趟, 因手续不全等 原因无法当时办结的,做到第二次办结 率达 100%。

近两年来,直属大队在窗口设立宣传展 板、发放宣传资料、摆放操作手册、明确专人 指导等,共发放交通安全宣传资料及操作手 册 1 万余份,现场指导办事群众下载、操作 公安服务 APP 办理业务 8000 余人次,赢得 了群众的理解与信任。

强化党风廉政建设 助推扶贫资金审计

今年来,常德柳叶湖旅游度假区强 化党风廉政建设,严格压实责任助推扶 **盆资金核查审计工作。**

9月25日-30日,该区委托湖南天 平正大有限责任会计师事务所对 2014 年以来各级安排的财政专项扶贫资金 4501.76 万元 (其中区级资金 2144.96 万 元),涉及的77个项目开展专项核查。通 过对扶贫补助到户资金、资金档案管理、 信息公开、公告公示制度、精准使用等相 关内容的全面核查,促进了精准扶贫、精 准脱岔政策措施落地生根, 确保扶贫资 金安全规范使用,提高扶贫资金和项目 建设绩效,巩固提升脱贫质量和成效。

区纪工委监工委和相关责任部门以 容易滋生腐败的重点领域、关键岗位为 重点,深入开展腐败风险教育,健全完善 各项制度和机制; 在学习教育和制度建 设上,夯实党风廉政建设基础。今年来, 在不断提升服务"三农"水平的同时,坚 决贯彻落实党风廉政建设责任制、限时 办结制、责任追究制,不断完善规章制 度,凡涉及重大决策、重大项目安排和大 额资金使用等重大问题坚持做到集体研 究决定,特别是项目资金的管理,严格按 照有关规定和要求执行。

蔡警辉

津市市自然资源局:

发挥主体职能助推土地节约集约利用

"针对个别问责少、处理轻的'不严' 问题,还有个别不真干、不真改的'不实' 问题,我们接下来要一个一个攻克。"近 日,津市市自然资源局针对今年土地节 约集约利用省委、市委巡视巡察工作中 发现的问题,再次进行梳理整改,推动全 市土地节约集约工作圆满完成。

近年,该局在不断探索节约集约用 地的新思路、新办法,多措并举助推土地 节约集约利用的同时, 充分发挥主体监 督执纪作用, 有效推动土地节约集约利 用。2019年以来,共盘活工业园区、乡村

今年5月到9月, 局党委成立督查 组,深入基层,对照党委(党组)主体责任 内容清单和纪委监委(纪检监察组)监督 责任内容清单,对全市工业园区、乡村土 地节约集约利用情况开展督导。通过实 地走访、现场查看、个别座谈及查看相关 资料等方式, 充分了解土地节约集约用 地整治情况。督促工业园区提高土地投 入产出比、企业转型升级。2年来工业园 区出让空置土地 623 亩;建设美丽乡村, 推进乡村"空心房"整治,规划复垦农用

地,在2019年完成复垦新增农用地3000 亩的基础上, 今年再次复垦新增农用地

局主要负责人表示,通过监督查摆 问题倒逼主体责任落实, 进一步抓好经 验性成果的转化运用。今年,通过督察组 发现问题反馈, 在推进土地节约集约利 用的同时,还将"宜农则农、宜耕则耕、宜 林则林"的原则贯穿土地整治、使用全过 程,有效推动生态修复、面貌提升、乡村 振兴。

吴正清 陈亮

"互联网 + 监督"守好公务接待首道防线

常德市民政局作为湖南"互联网+监 督"平台公务用餐监督子系统试点单位, 今年以来,公务用餐金额与去年同期相 比比下降了 29.2%。

按照"不公开不报销、要报销必公 开"要求,8月份以来,市、县两级民政部 门每次接待将公务用餐公函、接待审批 单、餐费发票、菜单在"互联网+监督"平 台内部门户分类及时录入公务用餐事项 的文字和图片信息,并将系统自动生成 的公务用餐网控单和公务用餐公函、接 待审批单、餐费发票、菜单一并交财务人 员审核报账,已报账的公务接待用餐信息及 时在平台予以公开,自觉接受监督检查。

试点以来,公务接待大幅减少。为了 更好地与平台无缝对接,按照公开要求, 市民政局重新修订了公务接待、财务管 理有关制度,规范了接待和报账程序,给 权力上好"紧箍咒",有效提高了公务用 餐管理制度化水平,杜绝了铺张浪费。

李燕喜 龚志铖

为贯彻落实党中央关 于厉行节约的指示精神, 今年9月开学以来,常德 技师学院广泛开展了一系 列活动践行厉行节约,反 对铺张浪费。

为促进节约意识深入 人心,学院通过不同层面 的活动平台广泛宣传勤俭 节约思想,大力弘扬艰苦 奋斗精神。通过组织全院 教职员工集体学习习近平 总书记关于"厉行节约、反 对浪费"的重要指示,以每 周升旗仪式为载体,大力 开展"节粮节电节水,人人 皆有责任"国旗下主题讲 话活动,深化学生对勤俭 节约美德的认识,加强学 生节约意识的培养。广泛 开展以班级为单位的"勤 俭节约,中华民族的传统 美德"主题班会,通过开展 以"厉行节约"为主题的黑 板报评比活动不断巩固活 动教育成果。在食堂、办公

楼等公共场所张贴勤俭标语,警醒 浪费行为。

在行动上多措并举,以实际行 动践行勤俭节约美德。活动开展以 来,学校在设备设施采购上,严格执 行重大事项集体决策制度,2万元 以上的采购项目必须经院务会集体 讨论决策,坚决减少不必要的支出; 在公务用车方面,严格规范管理程 序,坚决遏制"车轮上的铺张";在办 公用房管理上, 认真清理超标办公 用房;在食堂管理上,学院不断优化 供餐服务,积极推行点餐制度,在师 生中大力倡导"光盘行动"。强化监 督检查,对浪费行为进行点名通报, 并纳入个人和部门考核范围; 在用 水用电管理上,倡导随走随关,并安 排管理人员对用水用电情况进行监 督巡查以节约水电资源。

郭静婷